Lemoine Sébastien
· Unter welchem Sternbild bist du geboren? 
Ich bin am 12. Januar 1989 geboren. Deshalb ist mein Tierkreiszeichen der Holzbock (Capricornus im Latein). Dieses Tierkreiszeichen entspricht einer Geburt zwischen dem 21. Dezember und dem 19. Januar. 

Jedoch überquert die Sonne das Sternbild des Holzbockes vom 19. Januar bis 15. Februar. Also bin ich nicht unter dem Sternbild des Holzbockes, aber (sondern) unter derjenigen (demjenigen) des Schützen (Sagittarius im Latein) geboren!
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· Was gefällt dir an deinen Eltern, und was nervt dich an ihnen? 
Was gefällt mir an meinen Eltern sind ihn Abhören und ihn (Was mir an meinen Eltern gefällt, ist ihr Zuhören und ihr) Interesse dafür, was ich mache. Das heißt, Sie interessieren sich für meine Zukunft, meine Studien, … usw. 
Das ist sehr selten, dass ich mich mit meinen (über meine) Eltern aufrege. Deshalb sind was nerve mich an ihnen (Deshalb sind das, was mich an ihnen nervt,) nur einige kleine Sachen des alltäglichen Lebens und nicht sehr wichtige Themen.

· Was ärgert dich an anderen und am Leben in der Gesellschaft?
Zwei Dingen ärgeren (ärgern) mich an anderen und am Leben in der Gesellschaft: der Rassismus und die Verletzung. 

Zunächst ist das der Rassismus, weil vielen Konflikten (viele Konflikte) aus dem Rassismus entstehen. Ich meine, dass die Gesellschaft ohne Rassismus glücklicher wäre und wirklich multikulturell wäre. Wir leben nämlich im 21. Jahrhundert. 
Dann ist ein anderer Schwachpunkt unserer Gesellschaft die Verletzung nicht nur von Menschen, sondern auch von Gesetzen. Das ist auch eine Quelle von Konflikten in unserer Gesellschaft. 
· Was sind für dich wichtige Eigenschaften eines Menschen?
Die wichtigsten Eigenschaften eines Menschen sind für mich die Anständigkeit, die Umgänglichkeit, der Respekt vor anderen und vor (sich) selbst, die Generosität und die Toleranz. Natürlich gibt es vielen (viele) andere Eigenschaften, die wichtig sind. 
· Bist du selbstbewusst? Wie äußert sich das?
Bis heute kann ich nicht selbstbewusst sein. Ich werde selbstbewusst sein, wenn ich eine Familie gegründet hätte, (habe) und wenn ich eine Arbeit die mir gefällt hätte. (eine Arbeit habe, die mir gefällt) Aber ich bin doch mit mir zufrieden, weil ich alles mache, um es zu erreichen. Man müsste mir diese Frage in 10 oder 15 Jahren stellen.
· Weißt du (immer), was du willst? 
Ich weiße nicht immer, was ich will. Es hängt von Themen ab. Allgemein weiße (weiß) ich, was ich will für etwas in der Zukunft, aber nicht in der Gegenwart. Zum Beispiel würde ich gern an der Konzeption von Motoren in (bei) Audi arbeiten. Aber ich weiß nicht, was ich würde gern am Abend essen. (was ich heute Abend gern zu Abend essen würde) Schließlich weiß ich oft nicht, was ich will, wenn ich eine Auswahl zwischen zwei Sachen machen muss.  
· Wie würdest du gern aussehen?
Ich würde nicht gern an jemandem (wie jemand anderes) aussehen, weil jeder Mensch einzig ist. Ich bin wie ich mit meinen Qualitäten und meinen Fehlern bin.
· Hast du ein Vorbild? Wen? 
Ich habe ein Vorbild seit meiner Kindheit. Es ist ein deutscher Ingenieur: Prof. Dr. Wolfgang Ullrich. Er ist der Chef des Unternehmens Audi Sport. Er ist sehr erfolgreich mit (bei) Audi. Er hat alles geschaffen. (geschafft) Ich hätte dieselbe Karriere gern wie er.
· Kennst du jemanden (einen Menschen aus deiner Bekanntschaft oder jemanden aus der Öffentlichkeit), der dir überhaupt nicht gefällt? Warum? 
Ich kenne niemanden aus meiner Bekanntschaft, der mir überhaupt nicht gefällt. Jeder hat seine kleinen Fehler. 
Die Politprominenzen gefallen mir meistens nicht, weil sie uns immer mit einem x-beliebigen Mittel überzeugen wollen. Aber ich kenne sie nicht genug, um über sie zu urteilen.
· Glaubst du, dass du tolerant bist? Welche deiner Einstellungen zeigen das?

· Wie findest du dich selbst? 
Entschuldigen Sie, aber ich kann nicht auf diese Fragen antworten. Diese beiden Fragen sind sehr persönlich.
· Was ist für dich im Moment am wichtigsten?

Meine Studien sind für mich im Moment am wichtigsten, weil sie großenteils über die nächsten 40 Jahre meines Lebens entscheiden werden.
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